





स्टेट जेवियर्स इंटरनेशनल स्कूल के एवीवर्स नाइट में शनिवार को प्रतिभावान बच्चों को सम्मानित किया गया, वहीं बच्चों ने होली के गीतों पर शनिवार रंगारंग कार्यक्रम की प्रस्तुति दे अपनी कला प्रतिभा प्रदर्शित किया।

**होली के गीतों पर बच्चों ने खुब मत्वाया धमाल**

संवादकार > धनबाद  
जोर्जीसोहर्टी सेंट जेवियर्स इंटरनेशनल स्कूल में शनिवार को 'एवीवर्स नाइट' का आयोजन किया गया। इसमें प्रतिभावान 190 प्रतिभाग से

**कुछ नया करने का साहस करें : प्राचार्य**

कार्यक्रम में प्राचार्य रवि प्रकाश शिवारी ने कार्यक्रम की शिलीसलेवार जानकारी दी। कहा कि बच्चे कुछ नया करने का साहस करें। अभिभावकों से आग्रह है कि संवाद जारी रखें, रिक्तता न आने दें, शिक्षकों से उन्होंने आग्रह किया कि शिक्षण कार्य को प्रोत्साहन न समझें, बल्कि व्यक्तिगत कार्य समझकर दिमाग की कजाय दिल से कार्य करें तो हम सफलता की नयी उड़ान भरेंगे। ऐसे कार्यक्रम से अन्य बच्चों में प्रतियोगिता की भावना जगमेगी, जिससे वे भी भविष्य में अधिक से अधिक परिश्रम कर स्वयं को इस संघी में खड़ा करने का प्रयास करेंगे। स्वच्छ धनबाद की भी अपील की। वहीं वेयरमेंन भी शिह ने कहा कि आने वाले समय में जोर्जीसोहर्टी जेवियर्स एक नाम होगा, जिसमें पढ़ने वाले बच्चों गौरवर्जित महसूस करेंगे।

अधिक अंक पाने वाले) बच्चों को सम्मानित किया गया इस दौरान 'रंग दे चुनेरिया... मीरा के प्रभु गिरधर नागर...', 'इतना टूटा हूँ कि कूने से बिखर जाऊँगा...' जैसे गीत म्यूजिकल बैण्ड की ओर से प्रस्तुत किये गये, बच्चों ने भी अपनी प्रस्तुति से कार्यक्रम में चार चांद लगा दिये, मल्लहारी गीत 'बजने दे घड़क-घड़क...' य होली गीत

**वर्कशॉप, प्राचार्य व शिक्षक को रूसी के नॉडल ऑफिसर के टिप्स**

**ग्रांट लेना है तो 12वीं प्लान नैक की डेड लाइन**

**नैक से डरें नहीं, तैयारी के साथ सामना करें**

पीके राय कॉलेज में शनिवार को रूसी को ले आयोजित वर्कशॉप में स्टेट नोडल ऑफिसर प्रो शंभु दयाल सिंह ने सात अंगीभूत कॉलेजों के प्राचार्यों सहित अन्य प्रतिनिधियों को रूसी के संबंध में तकनीकी जानकारी दी।

- रूस के आने से यूजीसी के अस्तित्व में कोई परिवर्तन नहीं होगा।
- गुणवत्ता के लिहाज से रूस यूजीसी की ही स्वागत एजेंसी है तथा नैक उसकी मान्यता पेशाना
- यूजीसी के ग्रांट के लिए बारहवीं पंचवर्षीय योजना नैक के लिए कॉलेज की डेड लाइन है
- नैक से डरें और भगें नहीं, अपने प्रति विश्वास बढ़ाएं व उसका सामना करें।
- संस्थान में आइक्यूएसी सेल व रूस को सुदृढ़ करें, क्योंकि इसी के जरिये मिलेगी उपलब्धि।
- नीह बेसड प्लान बनकर तथा जहां फंसते हैं तुरंत जानकारी लेकर उसका निदान करें।
- जिन कॉलेजों को नैक नहीं मिली है उनका पहला दायित्व नैक कराना है।



- जहां मिल गयी है उनही जिम्मेवारी है कि वह प्योसी कॉलेज को सहयोग करें।
- नैक मिलने पर जिम्मेवारी और बढ़ जाती है, क्योंकि और भी प्लान-वे चलना होता है।
- काम में डेडी लकडर समझते काम पूरा कर नैक ले।
- 18 मार्च को उच्च तकनीकी शिक्षा के पांच विधेयक पास किये गये जो काफी लम्बाइत है। झारखंड राज्य विधि सलाहकन विधेयक-2016, झारखंड राज्य उच्च शिक्षा परिषद विधेयक 2016, अमीटी विधि विधेयक 2016, प्रधान इंटरनेशनल विधि विधेयक 2016 आइ सेक्ट विधि विधेयक 2016।
- उच्च शिक्षा में भागीदारी के लिए सरकार ने तीन ठोस कदम उठाये हैं, विधि व महाविद्यालय में द्वितीय पाली की क्लास, ग्यारह नये महिला कॉलेज, 12 मॉडल कॉलेज, तीन निजी विधि की स्थापना सहित दो अन्य संबंधित विधेयक।

उच्चतर शिक्षा के क्षेत्र में राष्ट्रीय स्तर पर सकल नार्मोकन अनुपात ( ग्रांस इनरॉलमेंट रेशियो) मात्र 19.4 प्रतिशत है, जबकि झारखंड में इसकी स्थिति सिर्फ 11.2 प्रतिशत मात्रा अर्थात ही दुर्भाग्यपूर्ण है। झारखंड का लक्ष्य 2017 तक उक्त रेशियो को बढ़ाकर 25 प्रतिशत तथा 2022 तक 32 प्रतिशत करने का लक्ष्य है। वे जानकारी रूसी के स्टेट नोडल

ऑफिसर प्रो. शंभु दयाल सिंह ने ही कौन-कौन से प्राचार्य उपस्थित। पीके राय कॉलेज के प्राचार्य तथा एसएसएलएनटी कॉलेज के प्रभारी

प्राचार्य डॉ. डीके चर्च, सिंदरी कॉलेज के कामराज सिंह, आरएस मोर कॉलेज से डॉ. किरण सिंह, अहरएसपी कॉलेज से जेएम सुगून, बीएमके मैथन जेपी

साह, चतगावा कॉलेज से पीकेजा के अलावा पीके राय के नोडल ऑफिसर डॉ. एसकेएल दास आदि शामिल थे। संचालन प्रो. डीके चौबे ने किया।

**गेट के रिजल्ट कोच का बे...**

धनबाद, गेट 2016 का रिजल्ट शनिवार को जारी हो गया, इसमें जिले के स्टूडेंट्स ने काफी अच्छा प्रदर्शन किया है। बैंक भौंड नया बाजार स्थित द गेट कोच धनबाद सेंटर का प्रदर्शन बेहतर रहा है। 2016 पहले साल में ही इस कोचिंग इंस्टीट्यूट ने सात छात्रों के बेहतर ऑनल इंडिया रैंकिंग में आदित्य बु (प्रोडक्शन) को 99, राकेश रं (मैकेनिकल) को 188, कौराल (कैमिकल), को 671 रैंक व स्टूडेंट्स बीआइटी सिंदरी से हैं सफल छात्रों को बधाई दे है।

**एनआइआरएफ में पी...**

■ धर को विज्ञान भवन में एन मिनिस्टर देगी प्राचार्य की सर्टिफिकेट  
धनबाद, नेशनल इंस्टीट्यूट फ्रेंम वर्क में पीके राय को एसएसएलएनटी महिला व भी इंटी मिल गयी है। इसके सरकार की नजर में राष्ट्र विभिन्न संस्थानों की रैंकिंग कॉलेज के रैंक का सर्टिफिकेट किया जाता है। नैक एंन बाद पिछले दिनों इन कॉलेज लिए ऑनलाइन अप्ला

**67 कोल अधिकारी तले गग एन...**

**गोधर में एनवाइके का कार्यक्रम शुरू**

**गणात्मक शिक्षा त...**

# मानक पर खरा उतरने वाले कॉलेजों को ही फंड

धनबाद : उच्च शिक्षण संस्थानों को मिलने वाली विकास राशि अब यूजीसी की स्वायत्त इकाई राष्ट्रीय उच्चतर शिक्षा अभियान (रूसा) के तहत ही मिलेगी। 12वीं पंचवर्षीय योजना के समापन तक सभी कॉलेजों को नैक से मान्यता लेनी होगी।

13वीं पंचवर्षीय योजना में नैक से बगैर मान्यता वाले कॉलेज फंड से वंचित हो जाएंगे। यह जानकारी रूसा के स्टेट को-ऑर्डिनेटर डॉ. शंभु दयाल सिंह ने दी। वो शनिवार को पीके राय मेमोरियल कॉलेज में आयोजित कार्यशाला को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि रूसा ने मानक तय कर दिया है और नैक से ग्रेडिंग ले चुके कॉलेज ही इसके तहत मिलने आधारभूत संरचना विकास राशि के हकदार होंगे।

गैर मान्यताप्राप्त कॉलेज से प्रभावित

होगा मान्यताप्राप्त का पॉइंट : कॉलेजों को मिलने वाली विकास राशि के साथ-साथ सभी कॉलेज का नैक से मान्यताप्राप्त होना इसलिए भी आवश्यक है क्योंकि मान्यताप्राप्त कॉलेज के पॉइंट भी गैर मान्यताप्राप्त संस्थानों से प्रभावित होंगे।

नये कोर्स शुरू करने में मिलेगी मदद : नैक से मान्यता मिलने के बाद कॉलेज में नये कोर्स शुरू करने की सह आसान होगी। अन्य विकास कार्यों के लिए आवश्यक राशि मिल सकेगी।

आइक्यूएसी को अपडेट रखें कॉलेज : कॉलेजों को इंटरनल क्वालिटी एसेसमेंट सेल (आइक्यूएसी) को अपडेट रखने के सुझाव दिये गये। कॉलेज की वेबसाइट पर वार्षिक खेल-कूद कैलेंडर, पाठ्यक्रम सहित अन्य आवश्यक चीजों को नियमित अपडेट करने की बात कही गई।



Care  
Delight  
LG Service

Terms and conditions not applicable as per also. Please ask you available at the time 2016. LG reserves t The images shown specification may v select city only. Off lgbrandstore.com. f

Branch Office  
- Khanuja Enc



Website: www.kinternationalschoolranchi.com  
 Email: kinternationalschoolranchi@gmail.com  
 Opp. Bharat Gas Agency, Piprotol, Argora  
 City Office: J.K. Medicare Hospital  
 Daladill Chowk, Agru, Ratu, Ranchi-835222



दैनिक भास्कर

दैनिक भास्कर

धनबाद

# नैक एक््रेडिटेशन के बगैर कॉलेजों को फंड नहीं

राष्ट्रीय उच्चतर शिक्षा अभियान के स्टेट नोडल ऑफिसर ने कहा- फंड की कमी नहीं

सिटी रिपोर्टर | धनबाद

13वीं पंचवर्षीय योजना शुरू होने के पहले नैक एक््रेडिटेशन नहीं होने पर कॉलेजों का फंड बंद कर दिया जाएगा। जो कॉलेज गुणवत्ता पर खरा उतरेंगे, उन्हें ही भविष्य में राष्ट्रीय उच्चतर शिक्षा अभियान (रूसा) के तहत मिलनेवाली सुविधाओं का लाभ मिल सकेगा। ये बातें रूसा के स्टेट नोडल ऑफिसर डॉ शंभु दयाल सिंह ने शनिवार को पीके रॉय कॉलेज में आयोजित एक वर्कशॉप के दौरान कहीं। उन्होंने कहा कि कॉलेज गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा की दिशा में कार्य करें, इसलिए उन्हें आधारभूत संरचना के विकास के लिए दो करोड़ दिए गए हैं। इससे वे इंटरनल क्वालिटी एसेसमेंट सेल (आईक्यूएसी) की मदद से नैक की कसौटी पर खरा उतर सकेंगे। इस आधार पर कॉलेजों को अपग्रेड किया जा सकेगा। डॉ सिंह ने कहा कि कॉलेजों और विश्वविद्यालयों के विकास और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा का



पीके रॉय कॉलेज में आयोजित सेमिनार में उपस्थित विभिन्न कॉलेजों के पदाधिकारी।

## 12वीं योजना में यूनिवर्सिटी नहीं

डॉ सिंह ने कहा कि 11वीं पंचवर्षीय योजना में नए विवि की स्थापना को रखा गया था, लेकिन 12वीं योजना में इसका जिक्र नहीं है। हालांकि अगर राज्य सरकार चाहे, तो वह पीपीपी मोड में सीधे केंद्र सरकार से विवि की स्थापना की मांग कर सकता है। कोयलांचल विश्वविद्यालय के लिए भी यह आधार हो सकता है।

आधार खड़ा करने के लिए रूसा के पास फंड की कमी नहीं है। नैक अपग्रेडेशन के बाद कॉलेज प्रोजेक्ट

जमा करें, उसकी उपयोगिता सिद्ध करें। फिर जितना जरूरी हो, फंड ले लें।

## जल्द भरे जाएंगे कॉलेजों के खाली पद

डॉ सिंह ने वर्कशॉप में कहा कि जल्द ही राज्य के सभी कॉलेजों में शिक्षक और शिक्षकेतर कर्मियों के रिक्त पदों को भरा जाएगा। 13वीं योजना से पहले यह काम पूरा हो जाएगा। राज्य सरकार ने विधानसभा में पांच ऐसे विधेयक पेश किए हैं, जिनके लागू होने के बाद शिक्षा का स्तर सुधारने में मदद मिलेगी।

## पांच कॉलेजों के प्राचार्य पहुंचे

जिले के पांच संबद्ध कॉलेजों के प्राचार्यों ने कार्यशाला में हिस्सा लिया। ये हैं - पीके रॉय एवं एसएलएलएनटी कॉलेज के प्राचार्य डॉ डीके वर्मा, कतरास कॉलेज के प्राचार्य डॉ पीके झा, आरएसपी कॉलेज के प्राचार्य डॉ केएल लूगून, आरएस मोर कॉलेज की प्राचार्य डॉ किरण सिंह। वीसी समेत आईक्यूएसी के सदस्यों को भी आना था, पर वे नहीं आए। बाद में पीके रॉय कॉलेज के शिक्षक और शिक्षकेतर कर्मियों को बैठक कर कोरम पूरा किया गया।

## दिव्यांग गेम्स में जीते स्वर्ण और रजत



## विशेषज्ञों ने बताया कैसे पाएं आग पर काबू

सिटी रिपोर्टर | धनबाद

सेफ्टी एंड रिस्क मैनेजमेंट को लेकर आईटीआई धनबाद में कार्यशाला का आयोजन...



सीसी  
 दिखे  
 धनबाद  
 गुरुवार  
 पांच ला  
 मामले में  
 मिले हैं।  
 बगल  
 सीसीटीवी  
 बाइको पर  
 आए हैं।  
 रूपर निक  
 रेकी कर  
 है कि वे  
 करते हुए  
 थे। पुलिस  
 पहचान क  
 है। पुलिस  
 में दो हाई  
 दिखी। बा  
 पहने थे, ज  
 चेहरे खुले  
 भी स्पष्ट  
 सवार दोन  
 सामने ख  
 लेकर चाल  
 जबकि उस  
 का शीशा  
 महास  
 धनबाद।  
 आदिवासी  
 निकालेगा।  
 ने बताया  
 सांसद सं  
 उपस्थित  
 गांव का  
 धोखा हुआ  
 वास्तविक  
 प्रबंधन इ  
 तक जारी